

## 关于剑滩杨氏世系代数调整说明

吾祖镇科公唐朝末年来湘定居，至今一千多年，我族谱连续十修从未中断，文字图文都非常全面，世系代数和派名也一应俱全。

二零二一年族人续谱热情高涨，一大批能人志士站出来敢于担当，随即成立十修族谱理事会，召开十修谱动员大会。为了达到高质量，高标准修好十修族谱，尤其体现剑滩杨氏是名门望族人才济济。

十修族谱理事会始终坚持『保持原貌、实事求是、有错必改、有漏必补』的原则下对九修谱进行查缺补漏和勘误等工作。其中许多参入的族人提出：怎么我们都是镇科公的后裔，平江的大杨伸世系比我们高出一辈？怎么杨杼公至镇科公以前，我们较国内，省内杨氏其它辂公宗支都要多出一辈？究其原因在哪？如何实事求是还历史本来面目？

这个问题提出来后，十修族谱理事会高度重视，认为现在是信息社会，我们剑滩杨氏人数众多，分布好几个省，本着尊重历史，尊重祖源，非常有必要弄清楚，搞准确，给族人也给子孙后代一个明确的说法。

十修族谱理事会组织专班人马到江西湴塘（杨辂公）寻根对谱。同时仔细查阅《江西萍乡杨氏通谱》、

《湖南杨氏通谱》、《中华杨氏通谱》，都发现了这一问题。

为了弄个水落石出十修族谱理事会邀请湖南杨氏通谱编修的部分专家针对剑滩杨氏世系多出一代人问题召开了专题研讨会。

经过研讨会考证结果：

一、剑滩杨氏迁湘始祖镇科公向下至今没有错误。

二、镇科公以上记录出现错误。

三、错误原因，从杨杼公开始的五十四代（燕宗、燕荣公）与五十五代甯公之间凭空插入一代人即津公，所以就多出了一代人。

四、本着实事求是的原则，建议以《中华杨氏通谱》《湖南杨氏通谱》比对，调出津公一代，把镇科公六十六代改成六十五代。